



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 黄晓武就贯彻中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和国家脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作动员部署会议精神提出要求 以钉钉子精神抓好反馈问题整改落实确保高质量如期完成脱贫攻坚任务

■记者 詹岩

本报讯 3月24日上午,我省以电视电话会议形式召开中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”和国家脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作动员部署会议。市领导黄晓武、戴启远、李明、宰明、朱浩东、钱界殊、任东、李加玉、孙军、张力等在淮北分会场收听收看。会后,市委书记黄晓武在淮北分会场就我市贯彻会议精神提出要求。

黄晓武指出,要切实扛起政治责任,提高站位抓整改。各级各部门要

深刻领会习近平总书记关于扶贫工作、巡视工作的重要论述精神,特别是在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,进一步提高政治站位,切实抓好反馈问题整改落实,确保高质量如期完成脱贫攻坚任务,确保全面建成小康社会。

黄晓武强调,要切实树牢问题导向,精准发力抓整改。根据省巡视整改方案和工作要求,及时制订我市整改方案,细化量化问题、任务、责任,标注“四个清单”,确保整改工作不留死角、不留盲区。坚持疫情防控与脱贫攻坚两手抓、两手硬,加快补齐贫困群

众务工就业、复工复产、农产品产销对接、子女就学“四个短板”,全力以赴把疫情造成的损失夺回来。集中力量向“两不愁三保障”及饮水安全突出问题、产业扶贫等短板发起总攻,全面提升脱贫攻坚工作质量。

黄晓武指出,要切实抓好统筹结合,举一反三抓整改。把专项巡视“回头看”和国家脱贫攻坚成效考核反馈意见同省委督导组来淮督导反馈的问题、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视出的问题、2019年度4次省检查考核指出的问题、市级督查暗访发现的问题相结合,拾遗补缺、一体推进。把

问题整改与脱贫攻坚日常工作结合起来,既注重解决面上问题,又深挖根源做到标本兼治。

黄晓武强调,要切实强化四级联动,扎实推进抓整改。成立整改工作领导小组,以上率下推动四级书记抓整改促攻坚,确保各类问题条条改到位、件件有着落。市直相关部门要围绕各自领域整改任务,扛起责任、细化举措、精准指导,确保整改工作经得起实践和群众的检验。县(区)、镇(街道)、村(社区)要发挥主力军作用,切实打通整改落实的“最后一公里”,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

## 黄晓武深入村镇督导“抗补促推”专项行动开展情况时指出 扎实开展“抗补促推”专项行动 坚决夺取脱贫攻坚淮北战场全面胜利

■记者 黄顺

本报讯 3月24日下午,市委书记黄晓武继续采取“四不两直”方式深入村镇,督导“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动开展情况。他强调,重点再聚焦、措施再精准,以实施“抗补促推”专项行动为重要抓手,全面摸排、全面解决、全面清零当前脱贫攻坚和乡村振兴工作中存在的突出问题,坚决夺取脱贫攻坚淮北战场全面胜利。

在濉溪县百善镇徐楼村、苇菠村和闫集村,黄晓武看望村“两委”和基

层扶贫干部,了解近期摸排情况。“村里常年外出务工人员近期都返岗了吗?”“还有一小部分没走。”“什么原因?”“有的因为务工企业和建筑工地没有恢复生产,有的选择就近就地就业。”“对接我市园区和企业,尽快帮助他们找到工作,减少疫情带来的收入损失。”

按照各村脱贫攻坚重点工作排查汇总表,黄晓武随机选择并登门走访部分已脱贫的建档立卡贫困户,近期全面摸排增补的脱贫不稳定户、边缘易致贫户。每到一户,他问收入、看手册、察环

境、听建议,详细了解义务教育、基本医疗、就业、住房安全和农村饮水安全保障等工作落实情况,鼓励大家坚定信心往前走,有困难找干部,在致富奔小康的路上不掉队。黄晓武还叮嘱镇村加强对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因疫情和其他原因收入骤减或支出骤增户的跟踪核查,加大对已治愈出院确诊贫困人口的帮扶力度。

督导中,黄晓武认真了解各村基层党组织、“一组一会”在此次疫情防控中发挥的作用,察看美丽乡村建设和村居环境整治情况。和镇村干部交

流中,黄晓武强调,要深刻领会习近平总书记关于扶贫工作、巡视工作的重要论述精神,特别是在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,进一步巩固强化基层党组织、“一组一会”在乡村治理中的作用,以下看上查问题、以上带下抓整改,全力以赴“抗疫情”,精准发力“补短板”,集中力量“促攻坚”,有效衔接“推振兴”,确保脱贫攻坚成色足、可持续,坚决打赢脱贫攻坚战。

市委办公室、市扶贫开发局负责人参加督导活动。



### “四送一服” 助企解难题

3月23日,濉溪农商银行工作人员在力幕新材料科技有限公司生产车间走访。

近期,濉溪县深入开展“四送一服”活动,通过组织人员下沉一线,实地走访、主动对接企业,督促企业落实好防疫措施,并帮助企业解决复工复产过程中资金、用工和生产销售等实际困难。

■摄影 记者 万善朝

发挥代表主体作用 贡献人大智慧力量

## 省人大常委会三封“家”信在我市引起强烈反响

■记者 王晨 通讯员 周金群

本报讯 省人大常委会近日向全省奋战在疫情防控、复工复产一线的人大代表及人大机关干部发出三封“家”信,以激励大家在新起点上为统筹“两手抓”、夺取“双胜利”不断作出新贡献。三封“家”信发出后,我市各级人大代表和人大机关干部反响强烈。大家纷纷表示,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻中央、省委、市委决策部署,结合人大职

能抓落实,充分发挥代表主体作用,为推动全市经济社会发展早日全面步入正常轨道贡献人大智慧和力量。

省人大代表、安徽理士电源技术有限公司董事长董磊表示:“作为复工复产的一线人大代表,深感责任重大。自新冠肺炎疫情发生以来,我认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央及省委部署要求,充分发挥组织优势,扎实做好疫情防控工作,积极做好生产服务保障,有序推动企业复工复产。

疫情防控和复工复产工作都是当前的紧迫任务,感谢省人大常委会对我们民营企业的关心与支持,我将继续以习近平总书记的重要讲话和重要指示批示为遵循,为统筹‘两手抓’、夺取‘双胜利’竭尽全力。我坚信,在省委、省政府和省人大的监督支持下,疫情过后定将迎来经济社会蓬勃发展的繁荣景象。”

市人大代表、杜集区人大常委会主任王建辉表示:“这段时间,我深入区开发区创新产业园一期、朔湖东苑

小区、安徽矿业机电装备有限责任公司、淮北市平祥感应炉有限公司、安徽科雷伯格胶辊有限公司等企业车间,现场调研疫情防控和复工复产情况,听取企业负责人关于疫情防控措施落实、返岗员工排查监测、员工疫情防控教育、紧急预案及防控物资保障等方面情况介绍,主动协调解决企业用工用地等方面问题十余件,为助力疫情防控和企业复工复产贡献人大智慧和力量。”

▶▶下转第3版



### 打造旅游景观带

3月16日,大型机械在濉溪县百善镇道口村荷塘月色观光采摘园建设现场施工。

该园是淮北丰产河旅游开发公司投资建设的生态休闲观光产业园,与柳孜文化园二期遥相呼应,占地500亩,计划用三年的时间打造成有机莲蓬植、赏荷采莲、莲文化品鉴、廉政教育、网红打卡、摄影、划船观光和垂钓为一体的综合观光旅游采摘园,形成“西有画廊,东有荷塘”的旅游景观带。

■摄影 记者 万善朝